



市审批局提供全天候政务服务

本报讯(记者 李晓并)11月25日消息,为打造“全时在岗、随时可办”的全天候为民服务平台,市审批局在实行周末不打烊和“7×24小时自助办”的基础上,即日起在市为民服务中心推行“中午不断档”服务。

新设立的“中午不断档”服务专窗,根据群众办事需要,合理设置不动产登记、企业登记、社保等高频业

务“中午不断档”服务专窗。建立“中午不断档”工作机制,确保“中午不断档”服务专窗值守力量。结合不动产登记、社保业务阶段性高峰,延长夜间值守时间,同步推行按需预约动态值守,做到“午间全部在岗、夜间按需在岗”。为此,加强了“中午不断档”服务力量,各服务专窗安排综合素质高、业务能力强的业务骨干带班,做

到全部高频热点事项均可受理,即办件现场办结。同时,大厅内增派咨询引导员、流动文明引导员,实时为企业群众提供全部事项的咨询引导服务,确保午间服务品质不降,群众办事无感衔接。

“中午不断档”服务做到了“全天不打烊+7×24小时自助办”,真正为群众提升高品质的全天候、全景式政务服务,

打通了群众“上班没空办、下班没处办”的堵点痛点。

同时,通过工作日延时上班、提前下班、安排调休等方式保障中午不休息工作人员的合法权益,并开展评优激励、心理辅导、团建培育等鼓励疏导举措,始终保持窗口服务队伍健康向上、热情服务。

温暖户外劳动者

亲贤长风商圈送出150份爱心午餐



本报讯(记者 王丹 通讯员 吕国莉 文/摄)环卫工人、快递员、外卖小哥……这些户外劳动者,每天起早贪黑,穿梭忙碌于大街小巷,给我们的城市生活带来整洁和便利。11月24日,小店区平阳路街道亲贤长风商圈党委联合爱心企业,在商圈“爱心驿站”,为环卫工人等户外劳动者免费发放了150份爱心午餐,给他们送去关怀和温暖。

从包装到餐盒里面的配

菜和米饭,当天的爱心午餐都经过了精心准备。餐盒里,下面是香喷喷的米饭,上面是营养搭配的全素食,有芹菜、胡萝卜、香菇等新鲜蔬菜;餐盒上的贴纸画和“爱在,我们在”几个温暖的文字,出自我市一位年轻的插画家之手。

30名志愿者参与了当日爱心午餐的制作和发放。他们双手送出爱心午餐,并祝福每一位领取的劳动者。“幸苦了”“趁热吃”等温暖的话

语,收获了户外劳动者的笑脸和感谢。短短半个小时,志愿者们就发放了150份爱心午餐。

亲贤长风商圈党委工作人员表示,为环卫工人等户外劳动者提供爱心午餐,体现了对户外劳动者的关爱,同时也提倡商圈内各企业自觉承担起社会责任,鼓励更多志愿者和爱心企业参与到奉献爱心的活动当中,向社会传递正能量。

我市考核施工企业安全生产

本报讯(记者 陈剑)为加强我市建筑施工企业安全管理,市住建部门日前对全市建筑施工企业,进行2021年度安全生产许可证动态考核工作。

考核范围为:凡在太原市进行工商注册的,取得市住建局、市行政审批局颁发的安全生产许可证的建筑施工企业,安全生产许可证有效期起始日期介于2019年1月1日至2021年11月30日的,以及省外入并的分公司企业,全部参加安全生产许可证动态考核。考核内容:主要对

建筑施工企业的安全生产条件进行动态考核。包括,企业安全管理规章制度和安全操作规程制定、企业安全投入、安全生产管理组织体系建立等。

对不按时参加考核、不符合考核要求、安全生产条件降低的建筑施工企业,建设主管部门将责令限期整改。整改后仍不满足安全生产条件的,考核结果定为不合格,吊销企业安全生产许可证,且当年不得重新申请。考核结果不合格的建筑施工企业,不得参加骨干建筑业企业评选。

政策汇编在手 企业备用无忧

本报讯(记者 何宝国)11月25日,记者从市工信局了解到,《减轻企业负担政策汇编(2021)》和《山西省工信厅入企服务政策宣讲手册》将国家及省内众多利好政策进行了收集整理,企业可从中了解详细情况,用好用足各项政策。

国务院减轻企业负担部际联席会议办公室近日印发《减轻企业负担政策汇编(2021)》。汇编收录包括43条收费减免政策、73条税收优惠政策在内的七方面201条正在执行的政策措施。手册则汇集了我省服务企业的诸多政策,涉及金融支持政策、支持民营经济发展政策等10个方面。

企业是经济发展的源头活水。市工信局提

出“企业有需要,就来工信局。”为企业提供全方位高质量服务。市工信局梳理汇总国家、省、市在金融支持、减税降费、技术创新等方面政策措施,并确保政策“够得着、用得好、落得实”。在落实战略性新兴产业企业电力市场化交易政策上,组织企业开展申报。到8月已有55户企业进行交易,总用电价降幅10%—40%,企业每年节约成本几万元到近亿元。

我市也在加大工业经济发展政策供给力度,建立资金服务激励体系,已设立10亿元工业高质量发展资金、10亿元科技专项资金、10亿元人才发展资金、5亿元新动能发展资金、5000万元民营经济(中小企业)发展专项资金。

尖草坪区改进民企职称评审服务

本报讯(记者 李晓并)11月23日从尖草坪区人社局了解到,通过改进民营企业职称评审服务方式,为民营企业提供更加便利的条件,助力民营企业人才更好发展。

7月起,尖草坪区人社局开展对非公经济组织人员职称申报的审核工作。在职称评审服务中,简化民营企业职称评审流程,改进审核环节,取消重复的证明,能

与其他部门信息共享获取的相关信息,不再要求提供证明材料。同时,设立审核人员轮岗制度,确保非公人员职称申报审核当天完成,有效缩短申报时间。

尖草坪区人社局向全社会公布了职称评审咨询电话,便于民营企业咨询和申报评审。截至11月18日,共通过审核393人,审核通过人数较去年增加163人,同比增长70.8%。

秸秆焚烧屡禁不止 两乡镇被通报批评

本报讯(记者 任晓明)在11月24日召开的环保专题会上,尖草坪区政府对散煤、秸秆、垃圾等禁烧工作落实不力的向阳镇和阳曲镇通报批评。

11月24日上午,市生态环境保护综合行政执法队在新兰路泥向线附近,通过无人机航拍发现点火冒烟问题,并反馈给尖草坪区政府。尖草坪区政府当日对泥向线、阳兴大道、柴西路等

重点道路沿线展开巡查。在随后召开的环保专题会上,尖草坪区政府对检查发现的问题在全区通报。

尖草坪区政府要求,各乡镇、街办作为秸秆禁烧工作的责任主体,要制定切实可行的方案,并与各村、各社区签订禁烧责任书,将禁烧责任落实到村、落实到人。各乡镇、街办要成立专班,加大对散煤、秸秆、垃圾、树叶、木柴禁烧的

巡查力度,全天候巡查。要加大宣传力度,在秸秆焚烧高发区域悬挂禁烧标语,向每家每户发放宣传单,循环播放禁烧广播,提高群众的禁烧意识。

对于环保工作重视程度不高,入户宣传、巡查检查等工作不到位,散煤、秸秆、垃圾等禁烧工作落实不力的,尖草坪区政府督查室将跟踪核实,确保发现的问题整改落实到位。

4家景区暂时闭园

本报讯(记者 马向敏)11月25日消息,由于疫情防控、森林防火、景区改造等原因,4家景区暂时闭园。

4家暂时闭园的景区为:晋中左权莲花岩景区、忻州偏关老牛湾

景区以及长治黎城黄崖洞文化旅游区、壶关太行山大峡谷景区。莲花岩景区因防控疫情、确保森林防火季安全暂时闭园。黄崖洞文化旅游区受疫情防控需求、秋汛地质灾害排险影响暂时闭园。

壶关太行山大峡谷景区因冬季更换索道主钢丝绳,河道清淤等暂时闭园,景区内的八泉峡、红豆峡、青龙峡均不接待游客。老牛湾景区受季节等因素影响,进入冬歇闭园期。